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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 20.000 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 14 tot en met 16 juli 2015. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Petra Klapwijk 

petra.klapwijk@eenvandaag.nl  
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VVD-kiezers ontstemd over breken verkiezingsbelofte 
Verdeeldheid over goedkeuren Grieks akkoord 

 

Veel VVD-stemmers vinden het niet kunnen dat premier Rutte zijn verkiezingsbelofte om 

geen nieuw geld aan Griekenland te geven heeft gebroken. Dat blijkt uit onderzoek van 

EenVandaag onder 20.000 mensen, onder wie 4000 VVD-stemmers. Bijna de helft (44%) 

van de ondervraagde VVD-kiezers vindt dit niet acceptabel. De geloofwaardigheid van de 

premier is in hun ogen aangetast. Hij spreekt wel harde taal over de Grieken maar geeft 

ze uiteindelijk toch geld. De andere helft van de VVD-achterban (52%) heeft wel begrip 

voor de draai die de premier in het belang van Europa maakte.  

 

Vandaag debatteert de Tweede Kamer over het nieuwe steunpakket voor Griekenland. De 

verwachting is dat ons parlement het akkoord zal goedkeuren. Maar de deelnemers aan 

het onderzoek zijn verdeeld over deze kwestie. 44 Procent van alle ondervraagden is voor 

goedkeuring. Voorstanders van het akkoord zijn vooral te vinden in de achterban van PvdA 

(57%), CDA (62%) en D66 (74%). Daarentegen vindt 48 procent dat Nederland het 

pakket niet moet goedkeuren. Vooral PVV- (84%) en SP-kiezers  (59%) zijn deze mening 

toegedaan. De achterban van regeringspartij VVD is gespleten:  45 procent van de VVD-

kiezers uit het onderzoek is voor goedkeuring, 48 procent is tegen. Ook de kiezers van 

GroenLinks en de ChristenUnie zijn verdeeld.  

 

Nu echt geen cent meer naar Griekenland 

Ruim driekwart van alle ondervraagden (78%) vindt dat er na het huidige akkoord echt 

geen Nederlands geld meer naar Griekenland mag.  Voor veel mensen was de maat al 

eerder vol. Volgens de helft (46%) mag het geld uit het huidige akkoord eigenlijk ook niet 

naar Griekenland. Eén op de zes (17%) wil wel de mogelijkheid open houden om 

Griekenland in de toekomst weer financieel te steunen.  

 

Waardering voor Dijsselbloem 

Het vertrouwen in minister Dijsselbloem als voorzitter van de Eurogroep is hoog: 61% van 

alle deelnemers, ongeacht hun politieke voorkeur, heeft vertrouwen in hem. Veel mensen 

noemen hem een vakman die goed opgewassen is tegen de blufpoker van Tsipras. Ze zijn 

trots dat een Nederlander zo’n belangrijke positie binnen Europa inneemt.  
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Afgelopen maandag bereikten de eurolanden een akkoord met Griekenland over 

de voorwaarden voor financiële steun in ruil voor een reeks scherpe 

hervormingen en besparingen. Met het akkoord is het gevaar voor een vertrek 

van Griekenland uit de euro vooralsnog geweken.  

 

Hoe kijkt u aan tegen het akkoord dat maandag met Griekenland is gesloten? 

Vindt u dat Nederland het moet goedkeuren of niet? En mag er wat u betreft nog 

nieuw Nederlands geld naar Griekenland of is de grens al bereikt?   

  

Door het akkoord ontvangt Griekenland tussen de 82 en 86 miljard euro aan nieuwe 

financiële noodsteun van de Europese Unie. In ruil daarvoor moet het land fors hervormen. 

Belangrijkste punten daarbij zijn de verhoging van de pensioenleeftijd en de verhoging van 

de btw. Daarnaast moet Griekenland gaan privatiseren, door de verkoop van 

staatsbezittingen als onderpand voor hun schulden. Het Griekse parlement moet woensdag 

goedkeuring verlenen. Ook de parlementen van een aantal andere EU landen moeten 

instemmen.  

 

Donderdag debatteert de Tweede Kamer in Nederland over de nieuwe steun aan 

Griekenland.  

 

Goedkeuren Vindt u dat de Tweede Kamer het akkoord moet goedkeuren? 

Ja            44% 

Nee            48% 

Weet niet / geen mening:           8% 

  

Bij de Tweede Kamerverkiezingen beloofde premier Rutte de kiezers dat er niet opnieuw 

geld zou gaan naar Griekenland. Maandagochtend gaf de premier in een persconferentie 

toe dat hij zich niet aan deze belofte kan houden. Hij noemde dit zelf 'een slechte zaak'. 

Maar zegt de premier: Nederland hoeft niet extra te bezuinigen aangezien het geld 

afkomstig is uit het Europees noodfonds ESM, waar het al aan heeft bijgedragen. 

Bovendien was het volgens hem moeilijk te voorzien dat de Griekse politieke 

omstandigheden zo dramatisch zouden veranderen.  
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Vindt u het wel of niet acceptabel dat premier Rutte zijn verkiezingsbelofte om 

geen nieuw geld aan Griekenland te geven breekt? 

Wel acceptabel          39% 

Niet acceptabel          55% 

Weet niet / geen mening          6% 

  

Als het huidige akkoord wordt goedgekeurd en uitgevoerd, krijgt Griekenland een 

steunpakket van ruim 80 miljard euro uit het ESM, het Europese garantiefonds dat 

gebruikt kan worden als eurolanden in de problemen komen. Het Nederlandse aandeel 

daarin zou bijna 5 miljard zijn.   

 

Is er voor u een grens als het gaat om het geven van geld aan Griekenland of 

vindt u dat het in de toekomst mogelijk moet blijven dat er Nederlands geld naar 

Griekenland gaat?  

Nederland mag het huidige akkoord niet goedkeuren, er mag geen Nederlands geld meer 

naar Griekenland          46% 

Het nieuwe steunpakket uit het huidige akkoord mag nog naar Griekenland, maar daarna 

mag er geen Nederlands geld meer naar Griekenland     32% 

Het moet in de toekomst mogelijk blijven dat er nog nieuw Nederlands geld naar 

Griekenland gaat          17% 

Weet niet / geen mening           5% 

  

  

Er zijn politici in Nederland die graag zouden zien dat er een referendum gehouden wordt 

over de vraag of er meer geld naar Griekenland mag gaan.  

 

Vindt u het een goed of een slecht idee om hier in Nederland een referendum 

over te houden? 

Een goed idee          51% 

Een slecht idee           42% 

Weet niet / geen mening           6% 
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Bent u het eens of oneens met de volgende stelling:  

 

'Nederland had al veel eerder moeten stoppen met het bijdragen aan financiële 

steun aan Griekenland.'  

Mee eens           46% 

Mee oneens           35% 

Weet niet / geen mening           8% 

  

Maandag werd bekend dat minister Dijsselbloem is herkozen als voorzitter van de 

Eurogroep.   

 

Hoeveel vertrouwen heeft u in Jeroen Dijsselbloem als voorzitter van de 

Eurogroep? 

Heel veel vertrouwen         21% 

Tamelijk veel vertrouwen         40% 

Niet zo veel vertrouwen         15% 

Helemaal geen vertrouwen         15% 

Weet niet / geen mening           9% 

  

Hoeveel vertrouwen heeft u in Mark Rutte als minister-president? 

Heel veel vertrouwen           6% 

Tamelijk veel vertrouwen         26% 

Niet zo veel vertrouwen         31% 

Helemaal geen vertrouwen         37% 

Weet niet / geen mening           1% 

 

Hoeveel vertrouwen heeft u in het kabinet Rutte II? 

Heel veel vertrouwen          3% 

Tamelijk veel vertrouwen         25% 

Niet zo veel vertrouwen         33% 

Helemaal geen vertrouwen         38% 

Weet niet / geen mening           1% 
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Hoeveel vertrouwen heeft u in de stabiliteit van de euro? 

Heel veel vertrouwen         4% 

Tamelijk veel vertrouwen         41% 

Tamelijk weinig vertrouwen         31% 

Heel weinig vertrouwen         20% 

Weet niet / geen mening           4% 

  

Verwacht u dat de economische situatie van Griekenland beter of slechter zal 

worden door het uitvoeren van het nieuwe akkoord? 

Veel beter            1% 

Beter            20% 

Ongeveer hetzelfde          30% 

Slechter           26% 

Veel slechter           18% 

Weet niet / geen mening           5% 

  

  

Door het akkoord ontvangt Griekenland tussen de 82 en 86 miljard euro aan nieuwe 

financiële noodsteun van de Europese Unie. In ruil daarvoor moet het land fors hervormen. 

Belangrijkste punten daarbij zijn de verhoging van de pensioenleeftijd en de verhoging van 

de btw. Daarnaast moet Griekenland gaan privatiseren, door de verkoop van 

staatsbezittingen als onderpand voor hun schulden. Alleen dan zijn de landen bereid weer 

een lening te verstrekken om de Griekse economie er bovenop te helpen. 

  

Is het akkoord volgens u acceptabel, te streng of niet streng genoeg? 

Acceptabel           39% 

Te streng           15% 

Niet streng genoeg          38% 

Weet niet / geen mening           8% 
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Het Griekse parlement moet het akkoord uiterlijk woensdag 15 juli goedkeuren.  

 

Verwacht u dat het Griekse parlement instemt met het Europese akkoord? 

Ja            51% 

Nee            32% 

Weet niet / geen mening         17% 

  

Verwacht u dat Griekenland binnen een half jaar alsnog uit de eurozone gaat?  

Ja            44% 

Nee            38% 

Weet niet / geen mening         19% 

  

Vindt u het uittreden van Griekenland uit de eurozone (Grexit) acceptabel of niet 

acceptabel? 

Acceptabel           66% 

Niet acceptabel          25% 

Weet niet / geen mening           9% 

 


